ВАРИАНТ 1

Выполните тест (возможно различное количество верных вариантов ответа).

I. Отметьте верные утверждения.

1. Культура речи рассматривает:

а) разнообразные формы языкового воздействия на слушателей;

б) нормы литературного языка;

в) дифференциацию литературного языка на стили и функциональные разновидности;

г) структуру языка и его функции.

2. Литературный язык не включает в себя:

а) разговорную речь;

б) диалектные слова;

в) жаргонные слова и выражения;

г) профессионализмы.

II. Выстройте в необходимой последовательности приведенные единицы.

1. Расположите языковые уровни от наименьшей языковой единицы к наибольшей:

а) лексика

б) фонетика

в) морфология

г) синтаксис

д) словообразование

2. Расположите в правильной последовательности характеристики применительно к  языку:

а) русский

б) литературный

в) современный

III. Отметьте правильный ответ (один верный вариант)

1. В каком слове ударение на первом слоге?
1) догола
2) добыла
3) эксперт
4) свекла

2. Какое слово уместно использовать в предложении «Многие люди с техническим образованием стали ... предпринимателями»?
1) успешными
2) преуспевающими
3) удачными
4) плодотворными
3. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) в две тысячи первом году
2) не машите так сильно
3) у грузинов
4) небольшие транзисторы
4. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) с двадцатью пятью рублями
2) нет претензий
3)
хужее всего
4)
не кладите сюда тетради

5. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) большие очереди
2) в снегу
3) промокли
4) пятидесятью пятью годами

6. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) разные возраста
2) обоих берегов
3) на самом верху 
      4) заляг
7.
Укажите ошибку в управлении.
1) достоин награды
2) доказательство моей правоты
3) рад встрече
4) заведующий лаборатории
ВАРИАНТ 2

Выполните тест (возможно различное количество верных вариантов ответа).

I. Отметьте верные утверждения.

1. Речь – это:
а) общественное явление;

б) система языковых знаков;

в) индивидуальное проявление;

г) результат использования языковых единиц.

2. Литературный язык – это:

а) язык художественной литературы;

б) язык различных письменных источников;

в) совокупность внутренне организованных языковых средств и способов их использования, принимаемая как образцовая носителями данного языка;

г) устная и письменная речь, не включающая речь разговорную.

II. Соотнесите приведенные единицы, приведя их в соответствие.

1. а) Типы текста                                        а) устная речь, письменная речь

    б) Виды речи                                          б)  чтение, слушание, говорение, 

                                                                          письмо

    в) Виды речевой деятельности             в) описание, повествование,

                                                                          рассуждение

    г) Формы речи                                        г)  диалогическая речь, 

                                                                          монологическая речь

2. а) Русский язык                                      а) западнославянский язык

    б) Польский язык                                   б) южнославянский язык

    в) Английский язык                               в) восточнославянский язык

    г) Болгарский язык                                 г) романо-германский язык

III. Отметьте правильный ответ (один верный вариант)

1. В каком слове ударение на первом слоге?
1) завидный 

2) судно 

3) звонит 

4) деяние

2. В каком предложении уместно использовать глагол «одеть»?
1) Было ветрено, все экскурсанты ... плащи и куртки.
2) Малышей ... потеплее.
3) Дедушка взял газету и ... очки
4) В этот раз Игорь ... на себя маску раскаявшегося.
3.
Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) килограмм яблок
2) будущие выборы
3) до двух тысяч второго года
4) ошиблась
4.
Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) более нужнее
2) несколько гектаров
3) с четырьмястами рублями
4) поезжай домой
5. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) эмалированные вёдра
2) худший вариант
3) семисот шестидесяти семи птиц
4) килограмм вафлей
6.
Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) более красивая вещь
2) восьмиста тридцати трёх элементов
3) птичьи гнёзда
4) две пары тапок
7.
Укажите ошибку в управлении.
1) преимущество перед ними
2) согласно договору
3) показать о чём-то
4) огорчён чем-то
ВАРИАНТ 3

Выполните тест (возможно различное количество верных вариантов ответа).

I. Отметьте верные утверждения.

1. Норма – это:

а) соответствие в речи правилам литературного языка;

б) правило, которому важно соответствовать и которое отражает речевую культуру человека;

в) кодификация языка;

г) использование в повседневном общении канонов литературного языка.

2. Грамматика включает в себя:

а) орфографию

б) морфологию

в) лексику

г) синтаксис

II. Соотнесите приведенные единицы, приведя их в соответствие.

1. Что является объектом внимания каждой из указанных культурноречевых норм?

    а) орфоэпические нормы                          а)  правильное словоизменение

    б) морфологические нормы                     б)  правильное построение

                                                                             предложений

    в) лексические нормы                               в) ударное произношение,

                                                                             произношение словоформ

    г)  синтаксические нормы                         г) использование слова в 

                                                                             соответствии со значением

2. а) Белорусский язык                              а) западнославянский язык

    б) Азербайджанский язык                     б) романо-германский язык

    в) Испанский язык                                 в) восточнославянский язык

    г) Словацкий язык                                  г) тюркский язык

III. Отметьте правильный ответ (один верный вариант)

1. В каком слове ударение на третьем слоге?
1) намерение
2) переключит
3) исключенный
4) кашлянуть
2. Значение какого слова определено неверно?
1) СУВЕНИР - подарок, изделие на память о городе, стране и т.п.

2) ТОРЕЦ - боковая сторона дома
3) УНИКАЛЬНЫЙ - редкий, единственный в своём роде
4) ЗАУРЯДНЫЙ - приметный, обращающий на себя внимание
3.
Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1)  у подмастерьев
2)  свыше четыре тысячи метров
3)  не дремли на уроке
4)  новые паспорта
4.
Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) к две тысячи двадцать второму году
2) несколько помидоров
3) совсем озяб
4) самый важнейший
5. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) в пятистах шагах
2) пять килограммов
3) более красивее
4) лягте на коврик
6.
Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) пара туфель
2) девятьюстами тридцатью шестью студентами
3) страннейшая ситуация
4) металлические контейнера
7.
Укажите ошибку в управлении.
1) оплата за телефон
2) вопреки распоряжению
3) описывает встречу
4) скучать по сестре
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